

ПРИОРИТЕТЫ «РОМАТА» – ЗДОРОВЬЕ НАРОДА

В разном центре фармацевтической компании «Ромат» в Семее, где в свое время зародился этот первый в суверенном Казахстане фармхолдинг, стало традицией в канун очередного нового года праздновать масштабные профессиональные победы коллектива. Нынче президент компании Туаррабек РАКИШ прибыл сюда из Алматы с дипломом республиканского конкурса-фестиваля «Выбор года» (уже седьмым по счету) и полученным чуть раньше от Академии наук РФ дипломом М. В. Ломоносова за научные достижения «Ромата».

Справка: В структуре

фармацевтического холдинга «Ромат» представлены современные звезды по производству медикаментов, биопрепаратов и патогенерных изделий медицинского назначения, неотъемлемой составной частью которых являются фармакологи, а также ветеринарные и биосемиотические специалисты из каждого крупного города Казахстана и различной сети современных «аптек». В 2006 году компания вышла на мировой рынок и открыла филиал в Пекине. В настоящее время ведется реконструкция и модернизация всех трех заводов компании, находящихся в производстве препаратов, которые ранее не выпускались. Вместе с тем, одновременно обновляется ее оборудование. Это служит увеличению ассортимента аптечно-медицинских лекарственных средств, уделенное внимание в работе уделяется к лечению инфекционных, но более доступных недорогих «препаратов», что снизит импортозависимость Казахстана.

Сегодня ассортимент составлен из продукции «Ромата» составляет 150 наименований.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

– Как можно объективно оценить, Туаррабек Амирханович, эти достижения на фоне современной фармацевтической и перспективной потребительской спроса?

– Для этого, наверное, следует сравнить рост объема отечественного фармпространства с мировым, начиная с 1952 года. В год, отсчитываемый в нашей стране лекарства на основе химии, было 10 процентов. В 2006 году (соответственно) – десять процентов (на 70 млн долларов). В 2007 году – на восемьдесят шесть млн долларов (12 процентов от мирового объема). В сфере производства медикаментов составили 38 процентов. В компании «Ромат» минувший год характеризуется ростом производства на 160 процентов, то есть в три раза (на 154 и розничной сети – на 118 процентов). В международной практике объективным показателем лекарственной национальной промышленности является выпуск отечественными предприятиями 40% потребности в жизненно важных лекарственных средствах. Мы над этим работаем, чтобы в будущем поднять наивысшие стандарты, фармимидустрия – одна из активно развивающихся отраслей Казахстана.

– И, без ложной скромности, Туаррабек, один из ведущих лидеров?

– Как известно, благодаря своему динамичному развитию в 2007 году Туаррабек Амирханович из Международного съезда здравия «Лидеры национальных экономик. Топ 100» (Москва). Он проходил по инициативе Международного Депо-

стран. Сегодня от него ум睿ает людей больше, чем от любой другой лекарственной компании мира. Человек – ежегодно, пять тысяч – ежедневно! Причем люди трудоспособного возраста (25–40 лет) составляют 75% численности больных. Масштабы распространения туберкулеза и опасного инфекционного заболевания вышли из-под контроля в следую-

щим гепатосцинхностью.

Первый этап этой работы – это привлечение для выполнения программы программы НИОРФ (Национального Инновационного Фонда Республики Казахстан). В 2007 году фармацевтическая сеть страны получила средства на право новых противотуберкулезных препаратов первого ряда, которая обеспечила

шагающими помещениями и строительство нового завода.

Инвестиции составляют 10,5 миллиардов тенге.

Проект будет проходить в два этафа и рассчитано на два года. Гипсодат старого корпуса – восьми тысяч квадратных метров нового – двадцатидвух тысяч. Основные работы на них предполагаются на первом этапе инженерных, коммуникаций.

В том числе – на кондиционирование воздуха с 30-кратной очисткой в час с современными фильтрами. В первом этапе предполагается не строить.

Пока разработаны новые коридоры, продолжается производственный процесс в старом. Семь лет коллектив работал на будущее, создавая базу для дальнейшего разви-

тия современных ферментных препаратов и экстрактов. Будет организован выпуск фитоизученных и ферментных препаратов, масел, гомеопатических изделий, фитотерапевтических лекарственных средств.

Стоимость проекта составляет более 500 млн тенге в месяц, будет создано около 150 рабочих мест.

Фармацевтическая

компания «Ромат» – наименее известный, но один из главных производителей лекарственных средств № 1 в Казахстане. Примите поздравления, Туаррабек Амирханович, по этому славному поводу и прокомментируйте его.

– Семь лет подряд, начиная с 2001 года, компания признается победителем международного фестиваля-конкурса «Выбор года». Этот своеобразный приз – символ успеха для лидеров бизнеса имеет международный статус и проходит в СНГ в пяти странах: в Казахстане, Киргизии, Узбекистане, Украине и Болгарии. Представительство Европейского центра ECRM (Brussels). Старт претендентов на награду начинается с социологического опроса населения во всех регионах Казахстана. Одновременно проводится опрос участников, которые опираются на предоставленные участниками данные о компаний профессиональном опыте. Далее оргкомитет анализирует полученные результаты, определяет лауреатов в специальных блестящих дипломах для голосования. После чего голосование. Всего этого, независимо друг от друга, выносит свою оценку по каждой номинации. Итоги голосования в свою очередь подтверждаются общественному аудиту. За семь лет проект успешно прошел аудит компаний KPMG. Гарантами объективности являются Всемирный фонд промышленности «Ромат». Это безупречно – результат роста профессионализма и мастерства подразделений компании. Собрав в свои ряды и воспитав кадры, способные работать мастерски, Туаррабек Амирханович приоритетом видит главным – здоровью казахстанцев.

– Постепенно, как видно по нашей беседе, «Ромат» выходит на свой новый путь – с руки Туаррабека Амирхановича и коллектива фармхолдинга и подростками его поколения здорово и удачно на все времена!

Беседовала
Людмила ЧАСНЫК

На снимке автор: президент фармхолдинга «Ромат» Туаррабек Ракиш и директор розничного центра компании Гульнара Хайдуллина с памятными медальными реалиями



твие мутации микобактерий туберкулеза, которые становятся устойчивыми к традиционным противотуберкулезным лекарственным средствам, с российскими партнёрами приступают ко второму этапу проекта – по разработке корпоративных противотуберкулезных препаратов с пониженной гаптотаксичностью и повышенной терапевтической активностью на основе микробиотехнологии.

Следует также отметить, что единственный в Казахстане введен новый для нашей страны технология газовой стерилизации медицинских изделий в производственных ширпотребзаводах для быстрого распространения в практической не поддающихся леченю форм туберкулеза. Эпидемиологическая опасность этому заболеванию оценивается на уровне опаснее опасной инфекции Второй мировой войны. Министерство здравоохранения ТОО «Воз» предупреждает о быстром распространении в мире практически не поддающихся лечению форм туберкулеза. Газовая стерилизация, введенная в Казахстане, и пока единственная в Казахстане введенная новую для нашей страны технологию газовой стерилизации медицинских изделий в производственных ширпотребзаводах для быстрого практического применения. Напомним, что завод медицинских изделий вошел в состав холдинга в 2001 году. Он оснащен самым современным оборудованием для стерилизации и производства противотуберкулезных препаратов.

Фармацевтическая компания «Ромат» подключилась к решению этого социально значимого вопроса в Казахстане, направившим, обозначенном руководством нашей страны – на производство противотуберкулезных препаратов нового поколения. Их разработка и производство в Казахстане на основе газового метода стимулируется с помощью специальных биологических индикаторов. Газовая стерилизация обладает рядом дополнительных преимуществ, не влияя на структуру полимерных материалов, сохраняет не только обычные, но и жаростойкие вирусы, позволяет осуществлять стерилизацию ширпотреба и других медицинских изделий, безвредна при использовании материалов и других веществ.

– Туаррабек Амирханович, на юго-западной окраине Семея установлен аншлаг, извещающий о строительстве завода компании «Ромат». Расскажите, пожалуйста, подробнее об этом объекте.

– Точнее говоря, здесь, на базе разобранных производственных мощностей, в свое время здания завода медикаментов Семейского фармкомбината, разворачивается реконструк-